

一个双目失明，一个孤苦无依

两位流浪老人重组家庭抚养弃婴

12年前，一位双目失明的流浪老妇，收养了一名刚出生就被抛弃的女婴；5年后，老妇乞讨时，碰到一位孤苦无依的单身老汉。因为爱，来自三个地方且毫无血缘关系的人，在异地组成了一个充满亲情的家庭。他们居无定所，靠捡废品和社会救济度日。虽然日子艰难，但他们表示，亲情难以割舍。

流浪夫妇收养一名弃婴

昨日下午，在熟人的带领下，记者来到黄山市祁门县高明村的这个特殊家庭。

一间小砖瓦房门口，整整齐齐堆放着老人捡回来的废品，10多个平方的屋内则是凌乱不堪，两面透风。

双目失明的吴金香老人摸索着站起来与记者打招呼，老人称，这是她到祁门的7年中找的第三个住处，每月房租40元，“虽然小了点，但比窝棚暖和。”

12年前，因家庭变故，自幼双目失明的吴金香和丈夫从家乡青阳县流浪至福建，靠丈夫捡废品度日。老人说，期间一位熟人给她送来一名刚出生不久的女婴，自己还没来得及问清楚，来人就匆匆离去。傍晚丈夫回来得知情况后，虽摇头叹息，但还是收养了孩子。

丈夫去世碰到单身老汉

由于吴金香双目失明，平时生活基本都靠丈夫照顾，自从收养了女婴后，这个原本就过着紧巴日子的家庭更是雪上加霜。为减轻丈夫的压力，吴金香凭着记忆在屋内摸索着照顾孩子。

孩子5岁的那年，吴金香的丈夫病倒了，经医院检查竟是癌症晚期。夫妇俩暗自落泪，经商量带着孩子辗转来到祁门落脚。

为了给丈夫治病，吴金香让孩子牵着自己开始四处乞讨，但最终还是没能挽回丈夫的生命。“一定要把孩子抚养成人！”为了完成丈夫的遗愿，吴金香带着孩子流浪乞讨。

一次乞讨时，她们碰到年近七旬且居无定所的外地单身老汉王大发，他听说这娘俩的经历后非常同情，当即表示愿意重

组家庭，共同抚养孩子。

异乡关爱家人备感温暖

从此，王大发担负起这个特殊家庭的重担，7年来坚持拾废品卖钱，照顾吴金香和孩子，久违的笑声不时从那间废弃小屋里传出。

据吴金香介绍，祁门生活的7年中，当地政府和学校等单位纷纷向这个家庭伸出援手。去年，该县副县长汪凯还专门送来慰问金和米油，并组织多个部门为他们捐款。多年来，孩子书包和学习用品都是学校购买，学校还为孩子争取到相关救助款。说起这些，老人有些哽咽，“这里没有把我们一家当外人……”

两位老人表示，他们年龄都大了，孩子的户口一直没解决，以后上中学将成问题，希望能给孩子上一个户口。 记者 陈明

村支书“下海”办起千亩林场

带领乡邻绿了荒山、鼓了腰包



一棵棵苗木凝聚着彭大明的心血

村支书“下海”办林场

2005年以前，彭大明先后担任过庐江代桥乡大米加工厂厂长、乡经委主任、村支部书记等职。2005年乡镇机构改革，他主动辞职，想自己闯一片天地。

由于自己在乡村工作多年，彭大明知道本地荒山荒地较多，基本上还没有利用上。他把自己的思路和措施向当地政府报告后，表明他想把五艾林场那片荒山荒地盘活，办一个林场。

在白山镇政府和村“两委”的支持下，2006年3月，他凑足资金，正式办起了五艾林场。

聘请老教授做技术顾问

“资金问题解决了，技术问题是核心。”几经周折，彭大明从南京植物研究所高薪聘请一位老教授为公司技术顾问，重点抓好造林整地、苗木栽植、病虫害防治、整枝、除草、施肥等工作。

在获得高人指点后，彭大明按照未来10年我国城镇、道路绿化的品种发展趋势进行科学选择，按照常绿、彩色、防寒的标准进行品种选择，引进巨紫荆、薄壳山核桃、北美复叶槭等数十个品

种。彭大明说，有一个品种当年每株树苗只要20元，6年后这棵树木市场价达到2000多元。

如今，他的林场规模发展到1000多亩，产品已供不应求。

带动周边群众植树造林

看到彭大明“发财”了，周边村民纷纷找到彭大明，请求给予指点。而彭大明也毫无保留，教他们如何开垦荒山、选择林苗和剪接施肥等技术。

几年来，彭大明还积极扶持帮助周边群众和专业大户从事苗木花卉生产。在他的示范带动下，周边群众从事林业种植的共有800余户，其中专业大户15户。目前，该镇从事这一产业总面积8000余亩。

本报与合肥同仁医院继续征集“绿林”好汉，如果他就您的身边，请告诉我们，征集热线：18656151052。凡读者推选出的“绿林”好汉，将由合肥同仁医院为其免费体检。因为长年累月在荒山植树造林，他们大多患有风湿或椎间盘突出，合肥同仁医院将安排专家团队为他们提供免费治疗的机会。

张舒 记者 张发平 张火旺 文/图

省直事业单位招聘周日开考

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从省人社厅获悉，2013年度安徽省省直事业单位公开招聘人员统一考试(笔试)将于周日(3月31日)举行。同时，省搭建事业单位公开招聘考试服务平台统一笔试也同步开考。

统考笔试时间为3月31日上午9:00~11:30。统考笔试内容按报考岗位分为两类：应聘管理岗位的人员考《公共基础知识(一)》；应聘专业技术岗位的人员考《公共基础知识(二)》。《公共基础知识(一)》的主要内容：政治、经济、法律、人文、管理、国情省情等常识，判断推理，言语理解与表达，写作。《公共基础知识(二)》的主要内容：政治、经济、法律、人文、自然、科技、国情省情等常识，判断推理，资料分析，英语，写作。

90岁老翁与80岁妻子闹离婚

星报讯(吴丽娟 记者 曹开发) 近日，旌德县法院调解了一起耄耋老人离婚案。

90岁的江大爷是一位退休教师，妻子何某也已年过80。1989年，均丧偶的二老登记结婚，婚后未再生育子女。2002年开始，夫妻两人因家庭琐事争吵，后分居生活至今。期间，江大爷每月给付何某300元生活费。

2013年1月，江大爷要求与何某离婚。何某坚决不同意。承办法官多次调解，但江大爷态度坚决，承办法官于是又做起何某的思想工作，了解到她担心的是经济来源问题。

经过承办法官3个小时的工作，双方终于达成一致意见，何某同意与江大爷离婚，江大爷一次性给付何某经济补偿20000元。

瘾君子交易途中“撞”上民警

星报讯(陈贵云 记者 陈明) 凌晨，两名年轻男子在江西浮梁县境内某宾馆接头时，被便衣民警一举抓获，当场查获毒品37.4克。同时，民警在返回途中抓获另一名赶来交易的男子。昨日上午，记者从黄山市祁门县公安局获悉，该案3名犯罪嫌疑人于日前被移送检察机关审查起诉。

据办案民警介绍，3名犯罪嫌疑人系祁门县人，均有前科。去年11月7日凌晨，警方将他们一举抓获后，发现男子吴某涉嫌贩卖毒品5起，汪某涉嫌贩卖毒品26起，戴某涉嫌贩卖毒品17起。3名犯罪嫌疑人贩卖毒品过程中，其交易地点基本都在外省。

建设绿色安徽
守护健康家园
市场星报/合肥同仁医院
寻找“绿林”好汉
详询:0551—644 99939

走进庐江白山镇五戴桥村，一条透迤的山路两旁，到处是翠绿的林木和花的海洋。3月24日，当地村民告诉记者，7年前这里还是光秃秃的荒山，大家消灭荒山荒地，开展植树造林，不仅为荒山披上“绿衣”，还走出一条林业产业化发家致富的路子。这一切都归功于“拓荒牛”彭大明。